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Разпознаване на фалшиви новини

Случвало ли ви се е да попаднете на информация в интернет, която е твърде
хубава, за да е истина?

Замисляли ли сте се дали тази информация е истинска или фалшива?

Случвало ли ви се е да бъдете заблудени, че нещо е истинско, а всъщност всичко е
било лъжа или преувеличение на действителността?

Нека видим как можем да проверим дали нещо, публикувано онлайн, е вярно!

Какво е фалшива новина за теб?

Измисли няколко примера и ги сподели с приятеля/ката си.

Готови?

Сега попълнете този тест заедно, като трябва да кажете дали твърденията
са верни или не.

Когато приключите, вижте видеоклипа на английски език или прочетете
основните му твърдения тук:

Ето някои думи, чието значение може да не знаете и които може да ви се наложи да
използвате. Разгледайте ги заедно с приятеля/ката си!
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Стъпка 1: 

Припомнете си 5-те начина за разпознаване на фалшиви новини и ги запишете. 

Стъпка 2: 

Прегледайте и оценете заедно с приятеля/ката си следните уебсайтове, за да
определите дали са достоверни, като използвате петте начина, преподадени
във видеото. 

https://www.dw.com/bg/начало/s-10257

https://www.nenovinite.com

https://paparak.bg

https://www.btv.bg

Готови? 

Стъпка 3: 

Обсъдете тези въпроси:

Какво според вас са фалшивите новини?
Как можете да ги разпознаете? 
Случвало ли ви се е да споделите нещо, което не е вярно? 
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Какво правите, когато разпознаете фалшива новина?

Споделете мислите си с приятеля/ката си!

В една демокрация всеки глас е важен. Всеки може да изрази мнение. Това мнение
се формира, когато хората интерпретират информацията, която достига до тях.

Но какво се случва, когато тази информация е неточна или фалшива? Как се прави
валидно заключение въз основа на неверни предпоставки? Как фалшивите новини
влияят на общественото мнение?

Заедно с приятеля/ката си разгледайте списания, вестници, онлайн дейности,
телевизионни реклами и обсъдете горните въпроси. 

Потърсете в интернет, също и в социалните мрежи, ако желаете, и вижте дали
можете да намерите реклама, новина или друго изображение или доклад, за които
искате да проверите дали са верни или не. 

Какви въпроси ви помагат да проверите верността им?

Направете мозъчна атака заедно с приятеля/ката си и задайте 5-10 въпроса!

Ако искате вашето съдържание да бъде в галерията на KIDS4ALLL, моля попитате
обучителя си да го качи в секция "work.it".
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Работете с приятеля/ката си! Създайте две виртуални реклами с помощта на
избрана от вас технология или приложение - една фалшива и една истинска.
Посочете разликите между тях. Можете да
използвате „Paint“, „Moviemaker“, „Panopto“, „Animaker“ и т.н. 

Напишете кратко есе (2-3 параграфа), в което да покажете как сте разпознали
фалшивите новини. Не забравяйте да изброите конкретни фактори, които са ви
помогнали да оцените съдържанието, като например тези, свързани с
избраните за използване думи, визуалните материали и други фактори на
влияние.  

Изберете пример и направете картичка! 

Съвет: използвайте бележките, които сте написали по време на урока!

Свали безплатно приложението на KIDS4ALLL и желанието ти ще стане реалност!

     

Споделете картичката си

Files must be less than 2 MB.
Allowed file types: gif jpg jpeg png.
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